

宁波职业技术学院 国家“双高”助学生开创出彩人生

本地离不开,业内都认同,国际能交流,学生很出彩……宁波职业技术学院在65年的办学历程中,探索出了独具特色的产教深度融合的办学模式!国家双高校、国家示范校、全国优质校、浙江重点校……一份份沉甸甸的荣誉证明了这所高校的办学实力。

近年来,学校以制造业高质量发展为主线,对接浙江省“415X”先进制造业集群和宁波市“361”万千亿级产业集群,构建了八大专业群,凝练专业特色,深化产教融合,培养了一大批高素质技能人才,走出了一条富有宁波特色、契合时代精神的办学之路。

值得一提的是,在“金平果”2024中国高职院校排行榜上,模具设计与制造(精密制造+高端装备)、应用化工技术(绿色化工)两个高水平专业群分列全国同类专业群第一、第二。现代物流管理专业位列全国同类专业第四。

□现代金报 | 甬派 记者 李臻 通讯员 郑东 陈超尘



大学生在实验室。



吴起飞。



供应链实训基地。

A 扎实的专业基础 他从高职生成长为全国冠军

“非常幸运,我到宁职院读大学,留在宁波就业,我赶上了好时代!”宁波职业技术学院2011届校友吴起飞,现任宁波梅东集装箱码头有限公司营运操作部桥吊导师,今年五月刚刚荣获2024年全国五一劳动奖章。

吴起飞读的是机电学院的电气化专业。大学期间,他扎扎实实学习专业知识,感受着来自学校和老师的温暖关爱,收获颇丰。毕业时,吴起飞应聘来到全新建设的梅东码头,刻苦磨炼技术本领,奋斗在码头一线。“大学时打下的专业基础给了我很大的帮助。”他凭着出色的专业能力,一步一个脚印,从一名高职生成长为全国冠军。

吴起飞所学的专业,正属于全国“双高”专业之一——模具设计与制造(精密制造+高端装备)高水平专业群。

在这个专业群中,精密制

造针对高端模具、机器人等产业,聚焦“精密智能制造”产业中产品数字化设计、智能化控制等产业链环节,与地方行业企业共建产教融合平台、协同创新中心、重点实验室,培养高素质技术技能人才、打造科研转化技术服务团队。高端装备以精密注塑机、高档数控机床、高精冲床为代表的区域高端装备产业,满足区域产业发展需求,构建产教融合生态圈。

专业群为广大学子提供了系统而扎实的专业教育,数千名像吴起飞一样的学子在这里学习打下了坚实的专业基础,为未来插上飞翔的翅膀。如今,在以吴起飞命名的劳模工匠创新工作室中,他和同事们围绕梅东公司智慧化建设应用和推进,着眼于传统港口向自动化、数字化码头转型发展,为建设世界一流强港提供坚实的保障。

B 搭建双向奔赴的平台 头部企业“团购”这里的大学生

面向浙江省绿色石化与新材料万亿级世界级先进产业群、宁波市绿色石化万亿级产业集群和生物制药千亿级产业集群,宁职院应用化工技术(绿色化工)高水平专业群根据产业的绿色化、智能化发展趋势,打造最具竞争力的石化产业人才培养基地,促进宁波市石化产业高质量发展。

学校紧扣人才培养的技术技能特征,坚持与头部企业深度合作,构建资源互通、价值整合、利益契合的校企协同发展机制,有力促进人才规格从“岗位域”向“职业域”迁移,提升人才高度,赋能企业升级。

在这里,学院为学生和头部企业搭建了一个双向奔赴的平

台。比如,中国石化镇海炼化分公司在宁职院开设的“产教融合订单班”,如今已连续合作7年,学校已向企业输送了百余名优秀毕业生。订单班采用在校专业学习和企业生产实习相结合的人才培养模式,学生除了在学校进行专业学习,还会到企业进行1年生产实习。公司会为其一对一配备经验丰富的师傅,结成“师徒”关系,签订“导师带徒”协议。

同时,学院与台化兴业(宁波)有限公司、恒河材料科技股份有限公司等多家宁波市制造业百强企业开展深度合作,为企业培养大批人才,这些毕业生均已走上核心工作岗位,部分同学在公司担任要职。

C 数智化教学 这个专业群的大学生底气足

这个9月,供应链运营专业2021级史碧琛将步入本科院校进行深造。回忆大学三年,女孩说得很充实。她和团队同学一起在2022年全国供应链金融实战大赛上斩获一等奖,还在全国大学生智慧供应链创新创业挑战赛获得银奖。她说:“我们在课堂上学到了智慧物流最新最实用的知识和技术,这让我们在与其它学校同学同台竞技时,心里更有底气,操作更加自信!”

的确,面向世界级“宁波—舟山”港,对接宁波临港现代产业,依托浙江自贸区宁波拓展片区,学校的跨境供应链专业群一直走在教改前沿,将最新行业知识传

授给学生。

比如,学校现代物流与供应链运营课程教学团队与中国500强企业怡亚通供应链深度产教融合,共同创设全国首个“运营+教学”数智供应链运营实训中心,携手开发供应链管理专业群共享课程,经过近两年半的动态设计和闭环验证,已成功开发相关主干课程,跨境供应链专业群已步入数智化教学。

专业群深刻把握供应链数字化、国际化发展新形势和新要求,打造现代商贸服务业人才培养高地,促进国际供应链枢纽城市高质量发展。在这里学习,大学生底气十足,竞争力强。

招生政策



招生微信公众号

学校国标码 10863

2024年浙江统一高考招生普通类732人,艺术类70人。相较于去年,专业计划有所减少,新增2个招生专业,所有专业不提选考科目要求。单独考试招生计划1180人。面向10个大类招生,新增4个招生专业。考生在填报志愿时可参考同类别同专业往年录取分数线及位次号。



校园景色。